



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

15 марта 2017 г.

СРЕДА

№ 20 (10076)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 79 коп.

6+

Короткой строкой

Создан мобильный центр

В Голышмановском районе организован мобильный центр по гражданско-патриотическому воспитанию молодёжи при общественной организации ветеранов боевых действий, локальных войн и военных конфликтов. Районное отделение в рамках проекта «Вахта памяти» разработало цикл мероприятий. В зону патриотической работы с молодёжью вошли все районы юга области.

Мобильный центр оснащён семиместным автомобилем «соболю», средства на приобретение выделит губернатор Тюменской области Владимир Якушев. Новую машину, которая будет помогать вести патриотическую работу с населением, предстоит оснастить музыкальными инструментами, спортив-

ментарём, настольными играми, мобильным интерактивным музеем и проекционной установкой для демонстрации фильмов в сельских клубах. Как рассказал координатор общественной организации «Боевое братство» Владимир Гренц, в арсенале активистов общественной организации ветеранов боевых действий имеется мобильная электростанция. Это даёт возможность уже сейчас выехать в любую малую деревню с концертом инструментально-вокальной группы «От Афгана до Чечни», провести с детьми и молодёжью спортивные игры, мероприятия, посвящённые памятным дням воинской славы России.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

Экодворик приглашает

В первый день весны выставочный зал центральной районной библиотеки превратился в экодворик. В нём создано несколько площадок. Здесь вам расскажут о пользе продуктов пчеловодства, о выращивании комнатных растений и об особо охраняемых зонах природы, научат мастерить поделки из бросового материала, предложат продегустировать мёд и фиточай.

– Работники библиотеки здорово постарались, получился приятный уголок природы прямо в помещении: электронные бабочки порхают в банке, чирикают живые попугаи в клетке, стены

в зале увиты зеленью, – делится впечатлениями Валентина Номоконова. – С удовольствием с друзьями погуляла по экодворнику, поучилась составлять икебаны. Посетила площадку пчеловодства, потому что мне интересна эта тема.

Экодворик в библиотеке будет открыт для посетителей в течение всего года. По словам главного библиотекаря Ирины Вахниной, в зависимости от времени года будут добавляться новые площадки. Если ваша душа требует отдыха – добро пожаловать в экодворик!

Оксана ТИТЕНКО.

Лучший экскурсионный маршрут

Голышмановский народный краеведческий музей совместно с отделом по спорту, молодёжной политике и культуре администрации нашего района проводит конкурс на лучший экскурсионный маршрут.

Его участниками могут стать как школьники, так и взрослые – жители нашего района. В итоге будет издан сборник экскурсионных маршрутов, куда войдут лучшие материалы.

На сегодня на конкурс подано двенадцать заявок. Экскурсионные маршруты предложили Голышмановский ЦДО, Малышенская школа, Евсинская, Королевская, больше всего заявок из школы № 1. Каждое учреждение, прежде всего, акцентирует внимание на достопримечательностях своей территории. Так, в маршруте Евсинской школы задействованы памятники этого села. Участники школы № 1 предложили следующие темы: «Улицы посёлка Голышманово

рассказывают...», «Голышманово скульптурное», «Церкви и мечеть в Голышмановском районе». Ещё один их проект – военно-патриотическая экскурсия «В Сибири не было войны».

Подать заявку на участие в конкурсе можно в течение марта. Итоги будут подведены в апреле. Среди критериев оценки материалов – глубина раскрытия темы, достоверность информации, новизна тематики, правильность составления технологической карты и схемы маршрута, оригинальность идеи. С полным положением о проведении конкурса можно ознакомиться на интернет-сайте Голышмановской ЦБС в разделе «Наши мероприятия» краеведческого музея. Заявки на участие и свои материалы можно отправлять через интернет по адресу golysh-muzey@mail.ru. Телефон для справок – 8 (34546) 2-62-72.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Успех сопутствует упорным

В финале зимних Губернских игр «Тюменские просторы» команда нашего района выступила в семи видах спорта из одиннадцати. Футболисты стали третьими в соревнованиях по мини-футболу среди районных команд. Впервые на этих Губернских играх выступала семья Швецовых – супруги Ирина и Евгений и их сын Виталий. Они одержали в своей группе победу в семейных стартах, которые включали соревнования по дартсу, лыжные гонки и смешанную эстафету. Постоянная участница игр Альфия Игрушкина стала лучшей среди женщин в соревнованиях механизаторов, где соревновались по вождению трактора, в лыжной гонке и силовой гимнастике. Общекомандное же место в этом сорев-

новании только шестое. В крестьянской эстафете наши спортсмены на седьмом месте среди районных команд, в состязаниях по шахматам – на шестом. 13-е место голышмановцы завоевали в соревнованиях джойтов и 17-е – в охотничьем биатлоне.

По итогам игр наша сборная оказалась на седьмом месте среди районных команд. Как отметил специалист отдела молодёжной политики и спорта администрации района Дмитрий Кашкаров, это наш лучший результат за последние годы. В прошлом году Голышмановский район был на 10-м месте.

Победила же в этих играх среди районов Ишимская команда.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.



Наталья Сирина заботится о здоровье каждой новотельной коровы

Дело человеком ставится

ЖИВОТНОВОДСТВО

Свой рабочий день ветеринарный санитар животноводческого предприятия «Сибиряк» Наталья Сирина начинает с осмотра животных в родильном блоке и отделении коров перед отёлом. В обязанностях Натальи Филаретовны – оказание помощи коровам во время отёла. Как только телёнок появляется на свет, с отелившейся коровой начинают вести активную работу по профилактике и лечению различных заболеваний. Выпаивают энергетик. Ветеринарный санитар проверяет коров на мастит. Берут пробы молока. Если анализы хорошие, его выдаивают, замораживают и помещают в банк для хранения, чтобы при первой необходимости напоить новорождённого телёнка.

Наталья Сирина много лет работает в сельхозпроизводстве. Родом она из Ялуторовского района. Потребность трудиться, любовь к животным воспитала в ней мама, которая работала оператором машинного доения на деревенской ферме. Семейные обстоятельства заставили Наталью Филаретовну выйти на ферму трудиться дояркой в шестнадцать лет. С приездом в Боровлянку начала трудиться на большом в те времена производстве, где содержалось до тысячи голов крупного рогатого скота. Через десять лет женщина перешла работать ветеринарным санитаром, на предприятии был дефицит кадров. Новую специальность осваивала на производстве, проходила различные учебные курсы.

Ветеринарный санитар – должность на таком крупном предприятии, как «Сибиряк», востребованная. Штат специалистов сейчас здесь укомплектован полно-

стью: имеются четыре ветеринарных врача, столько же ветеринарных санитаров. Были времена, когда приходилось Наталье Сириной работать одной. Сегодня в коллектив «Сибиряк» пришли молодые специалисты с большим желанием трудиться. На новой ферме созданы отличные условия для животных. Беспривязное содержание хорошо отражается на их здоровье. Построены и оборудованы родильное отделение и телятник, ветеринарную службу обеспечивают необходимыми препаратами и лекарствами.

– Даже сравнивать нельзя тех коров, которые содержались в старом кооперативе, и привезённых из-за рубежа, – рассказывает Наталья Филаретовна. – У племенных коров хрупкое здоровье, их иммунитет направлен на выработку молока. У нас есть рекордсменки, которые дают по 30-40 килограммов молока. Поэтому мы должны позаботиться о их защите от болезней. В родильном отделении приходится индивидуально работать с каждой коровой, поэтому отклонения в здоровье можно заметить сразу. Принимаешь телёночка, обрабатываешь корову, измеряешь у неё температуру. Если выше, чем положено – это сигнал для осмотра, анализов и последующего лечения.

Наталья Сирина благодарна судьбе за возможность реализовать себя в работе на высокотехнологичном производстве, здесь постоянно узнаёт много нового, изучает и использует в работе передовой опыт в содержании крупного рогатого скота. За три десятка лет она не утратила интереса к своему делу. Говорит, что ей важно чувствовать себя нужной и приносить пользу.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото Алексея БОДРОВА.**



Хмелёвцы не любят жаловаться на бытовые трудности, к власти обращаются лишь с серьёзными проблемами

Стоит среди лесов деревенька

Диалог: народ и власть

Хмелёвское поселение – одно из самых удалённых от райцентра. Среди хвойных лесов стоят 130 дворов, в которых проживают чуть больше 400 человек. Жителей трудоспособного возраста – почти половина. Восемьдесят хмелёвцев трудятся за пределами поселения, два десятка человек заняты в бюджетной сфере. В сельскохозяйственной отрасли на постоянной основе задействованы пять человек. Развитием аграрного производства на этой территории занимаются три местных сельхозтоваропроизводителя. Они выращивают зерновые культуры на площади 2,5 тысячи гектаров, часть пашни обрабатывает СПК «Малышенский». Предприниматель Валентин Коняшин занимается не только зернопроизводством, но и животноводством. Содержит мини-ферму, в хозяйстве насчитывается более сотни голов крупного рогатого скота, большинство животных – мясной породы оброк.

Такую информацию сообщила глава территории Снежана Глазырина, выступая с докладом на ежегодной встрече жителей с руководством Голышмановского района.

Полсотни хмелёвцев официально нигде не работают, но они заняты в личных подворьях. В трёх ЛПХ держат пять и более коров. Закуп молока осуществлялся в двух молокоприёмных пунктах, оснащённых необходимым оборудованием. За прошлый год населением продано 37 тонн молока – это почти на двадцать тонн меньше по сравнению с предыдущим. Доходы от содержания домашних животных, птицы и пчёл – ощутимое подспорье для жителей.

Хмелёвская территория отличается особенным укладом жизни. У селян нет привычки жаловаться на бытовые трудности, они стараются решать проблемы своими силами. За помощью к власти обращаются в крайних случаях. На встрече активно проявили себя жители посёлка Комсомольского. Один из важных для них вопросов – газификация. К сожалению, он останется нерешённым. Проводить газопроводы в малые деревни экономически невыгодно. Попробуем придумать дома с печами отапливать дровами. Селян не устраивают правила, по которым отпускается древесина для собственных нужд. Особенно возмущают поездки в райцентр для оформления документов, ежемесячные отчёты о заготовке дров с приложением фотографий и видеороликов. Спрашивали, почему определена маленькая норма и сколько будет стоить деляна.

– При выделении делян руководствуемся постановлени-

ем Правительства Тюменской области, – подчеркнул лесничий Голышмановского лесничества Илья Мартынов. – В нём прописано, что на каждый двор для отопления жилых домов полагается по 18 кубических метров древесины в год. Берёзовая деляна будет стоить от 2300 до 3700 рублей, смешанная – от 1500 до 3000 рублей. Предъявление фото- и видеоматериалов с отчётом о работе в деляне – требование Лесного кодекса. Заявления на заключение договора о купле-продаже лесных насаждений для собственных нужд принимаются в многофункциональном центре посёлка Голышманово. Если по каким-либо уважительным причинам вы сами не можете прийти в МФЦ, оформите в сельской администрации доверенность на представление ваших интересов. Доверенное лицо вместо вас подаст заявление и подпишет договор на заготовку древесины. Не в силах самостоятельно пилить дрова – заключите договор на оказание этой услуги. Помните о том, если выкупали деляну, то 18 кубометров дров обязательно должны быть в вашем дворе, их нельзя продавать, дарить, менять на что-либо. За нецелевое использование древесины грозят штрафные санкции.

Жители посёлка Комсомольского интересовались, когда снова начнёт работать клуб, который закрыли в ноябре 2015 года. В населённом пункте живут более ста человек, в том числе больше двадцати детей в возрасте от трёх до шестнадцати лет. Взрослым негде культурно отдохнуть, а детям развивать творческие способности. Также просили построить детскую игровую площадку.

– Здание клуба признано аварийным, несёт опасность для жизни людей, поэтому было принято решение о его закрытии, – пояснил начальник районного отдела по спорту, молодёжной политике и культуре Николай Цибуцинин. – Можно приглашать артистов из посёлка Голышманово, у нас действуют три автоклуба. О развитии талантов у детей не стоит беспокоиться: они посещают кружки и секции в Малышенской школе.

В ходе разговора выяснилось, что в посёлке Комсомольском немало ребятшек дошкольного возраста. Глава района Александр Желтоухов обещал построить там детскую игровую площадку.

На встрече возникли вопросы на тему водоснабжения. В прошлом году в Новой Хмелёвке установили локальный павильон по очистке воды. Жители деревни пожаловались на плохое качество воды, спрашива-

ли, как часто должны меняться фильтры. Как рассказал заместитель главы района Александр Ледаков, в 2017 году подлежат обслуживанию двенадцать павильонов очистки воды на территории нашего района. На эти цели требуется 800 тысяч рублей, необходимые средства заложены в бюджет.

– Такую сумму мы обязаны расторгивать на открытых аукционах, чтобы определить подрядчика для выполнения работ, – отметил А.Л. Ледаков. – Думаю, что к концу марта решится этот вопрос. Обслуживание павильонов чистой воды будет осуществляться один раз в квартал.

– Когда будут предоставлять услуги по зубопротезированию в областной больнице № 11 посёлка Голышманово? – спрашивали жители поселения.

Заместитель главного врача лечебного учреждения Елена Усова пояснила, что стоматолог-ортопед уже приступила к работе. На первичный осмотр можно обращаться по вторникам и четвергам в первой половине дня, без предварительной записи. Все подробности расскажут во время врачебного приёма.

Летом прошлого года спокойную размеренную жизнь хмелёвцев нарушили нашествия непознанных зверьков. Они рыли глубокие норы вдоль дороги и в огородах, испортили овощи, корни плодово-ягодных кустарников. Люди самостоятельно не смогли с ними справиться, вызывали специалистов на помощь в борьбе с «незваными гостями». По словам главы поселения Снежаны Глазыриной, в августе на территории дважды была произведена обработка препаратом «БРОМ-БД», которая оказалась неэффективной. Селяне в отчаянии, на встрече взывали о помощи. Специалисты не видят другого выхода, кроме применения отравы. Глава района Александр Желтоухов обещал выделить средства на проведение повторной дератизации.

Ежегодно в поселении производятся благоустроительные работы. Нынче в посёлке Комсомольском будет сделана разворотная площадка для автобуса, перенесён на новое место останочный павильон, запланированы работы по углублению юветов по улице Рабочей. В деревне Новой Хмелёвке построят подъезды к свалке и зданию фельдшерско-акушерского пункта. Накануне встречи специалисты соцзащиты, пенсионного фонда и совета ветеранов провели индивидуальные консультации для жителей Хмелёвского поселения. Такая форма взаимодействия оказалась востребованной.

Оксана ТИТЕНКО.
Фото предоставлено телеканалом «ЛТР».

Горячая тема

Поскользнулся – упал...

Только за первую неделю марта в травматологический кабинет нашей больницы обратились больше тридцати человек, у восьми были переломы рук или ног, остальным нужна была помощь травматолога по поводу ушибов. Как рассказала медсестра травматологического кабинета Динара Кабенова, большая часть пациентов получили травмы во время падений на улице из-за гололёда. Дороги сейчас по большей части свободны от снега и наледи. На тротуарах есть скользкие участки. С вопросом, планируются ли какие-то мероприятия по очистке тротуаров от снега и наледи, обратились к А.Л. Ледакову, заместителю главы района.

– Несколько лет назад для борьбы со льдом на дорогах и тротуарах пользовались солью, но было очень много возмущений со стороны жителей: у пешеходов под воздействием соли портилась обувь, владельцы автомобилей сетовали на грязь, которая портила кузова авто и автомобильные диски, – говорит Александр Ледаков. – Поэтому

от таких мер отказались. Выделять деньги из бюджета специально для этих целей в 2017 году не планируем, так как это краткосрочное сезонное явление. Песком тоже посыпать не будем. Если человек получит повреждения при падении на тротуаре, то ответственность за безопасность передвижения несём мы. А если на подходе к банку или магазину, то здесь все вопросы к организации, которая ненадлежащим образом следит за привлекающей территорией.

Директор «Голышмановотеплоцентра» Е.В. Глухарев, организации, которая обслуживает дороги посёлка Голышманово, не считает, что состояние тротуаров на сегодня представляет опасность для голышмановцев. В этот период больше внимания уделяют участкам возникновения ДТП: светофорным и нерегулируемым пешеходным переходам, их работники «Голышмановотеплоцентра» посыпают песко-соляной смесью. При наличии проблемных участков, граждане могут сообщать по телефону 2-53-17.

Олеся ЗАУЛИНА.

Правопорядок

Задержали с поличным

Сотрудники отдела по контролю за оборотом наркотиков Межмуниципального отдела МВД России «Голышмановский» на автобусной остановке в селе Усть-Ламенка задержали местного жителя 1972 года рождения. В ходе личного досмотра в присутствии понятых у мужчины был изъят свёрток с веществом растительного происхождения. Содержимое направлено на исследование. Эксперты установили, что изъятое вещество является марихуаной, общей массой 83 грамма. Подозреваемого доставили в полицию для даль-

нейшего разбирательства. Задержанный сообщил, что наркотики планировал использовать для личного употребления.

Возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного частью 1 статьи 228 Уголовного кодекса Российской Федерации «Незаконное хранение наркотических средств». Санкция статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 3 лет. Мерой пресечения избрана подписка о невыезде.

Светлана БУТИНА.

У пенсионера пропали деньги

В отдел МВД России «Голышмановский» поступило сообщение о краже денежных средств от 89-летнего жителя деревни Робчуки Голышмановского района. Мужчина рассказал, что у него пропало 34000 рублей. На место происшествия была направлена следственно-оперативная группа. Сотрудникам полиции удалось задержать неработающего 30-летнего односельчанина, ранее привлекавшегося к уголовной ответственности за аналогичные преступления. Как установили стражи правопоряд-

ка, накануне знакомые распивали спиртные напитки. Воспользовавшись невнимательностью потерпевшего, подозреваемый похитил денежные средства из барсетки. На допросе фигурант признал свою вину. Часть похищенных денежных средств в размере 27000 рублей изъята сотрудниками полиции и возвращены пенсионеру. По данному факту возбуждено уголовное дело. За кражу виновника грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Светлана БУТИНА.

Подарок настоящему герою

В одно из отделений почтовой связи г. Тобольска перед самым закрытием вошёл молодой мужчина, его лицо было закрыто шарфом. Убедившись в отсутствии посетителя, неизвестный вынул из кармана нож и, угрожая работнице почты, потребовал отдать ему все деньги.

Сохранившая самообладание женщина достала из кассы наличные денежные средства и вместе с ними вышла в служебное помещение, сказав грабителю, что пошла за крупной суммой, хранящейся в сейфе. Закрыв за собой дверь, она немедленно позвонила в полицию и рассказала о нападении. Услышав её разговор, грабитель убежал, ничего с собой не взяв.

Прибывшим сотрудникам полиции работница почты подробно рассказала о происшествии и описала приметы нападавшего. В результате уже через 10 минут подозреваемый был задержан на

соседней улице, выброшенный им нож удалось обнаружить недалеко от отделения связи.

Руководством Тобольского почтамта принято решение о поощрении отважной работницы. Это далеко не единственный случай, когда сотрудники «Почты России» проявляют мужество и самоотверженность в служебной деятельности. Так, в прошлом году в Воронежской области на водителя почты, перевозившего денежные средства, напали трое преступников. Они произвели несколько выстрелов, ранив водителя Николая Ильина, он открыл ответный огонь из служебного оружия и вызвал полицию. Одного преступника задержали, второй погиб при перестрелке, третий объявлен в розыск. Водителю почтамта Николаю Ильину, отразившему вооружённое нападение, вручили внедорожник «УАЗ Патриот».

Наталья БЕЛЯКОВА.



Юные жители села попробовали себя в роли ярмарочных продавцов

Приходи, весна, скорее!

Досуг

В селе Голышманово зиму проводили – весну встречали пирогами и блинами, энергичными танцами да удалыми играми. Разнообразную кулинарную выпечку продавали в торговых рядах учащиеся сельской школы. Ватрушки и вафельные трубочки отдавали за чисто символическую цену, поэтому желающих купить было предостаточно. Горячим чаем гостей праздника угощали Елена Зелинская и Ольга Костенко.

Громче всех на ярмарку зазывал пятиклассник Максим Коневских. Трубочек и печенья напекла для продажи его бабушка – Анна Фёдоровна Белявская.

– Второй год мы весной организуем такое мероприятие, – рассказывает Максим Коневских. –

Это здорово, что мы начали отмечать древние славянские праздники. Раньше люди наряжались в костюмы, катались на лошадях, играли, веселились, чучело Масленицы сжигали. И мы с друзьями и учителями готовили танцы, репетировали, подбирали костюмы.

Молодёжь, взрослые и дети приняли участие в беспроигрышной лотерее. Встреча Весны началась с шуточной зарядки и игр. А приехала Весна на праздник на санях, запряжённых лошадью серой расцветки в яблоках. Ох, и много желающих встали в очередь, чтобы прокатиться в разукрашенной конной упряжке. Радовались солнцу и весеннему обновлению наравне с детьми и пожилые жители села.

– У нас праздники стали чаще проходить, – делится впечатлениями Раиса Юферова. – Уже много лет я прикована к инвалидной ко-

ляске, но мой супруг заботится обо мне, снимает колёса, прикрепляет полозья, что сам смастерил, и везёт меня на мероприятия. Сегодня не могли пропустить такое событие.

Праздничная встреча весны на Голышмановской сельской территории состоялась благодаря усилиям коллективов местной школы и клуба, а также жителей села. Сделать радостным этот день для односельчан постарались Андрей Реутских, Татьяна Молоткова, Светлана Решетникова, ЗЗЕлена Петрова, Ирина Келлер, Анна Вахрушева, Марина Дьякова. Активно проявили себя все участники народного гулянья. Школьники показали свои силы и ловкость в спортивной эстафете, а особо бойкие сошлись в схватке, вооружившись мешками.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.
Фото автора.

Вдохновляют на творчество

Мир искусства

Омский государственный народный хор – украшение российской культуры и бренд Сибирского края. По мнению экспертов и зрителей, это один из высокопрофессиональных коллективов, которому аплодирует весь мир за яркое самобытное искусство. В прошлом году хор отметил 65-летний творческий юбилей большими гастролями по России, за месяц его артисты объехали 18 городов, демонстрируя недожонный талант и позитивную энергетику. Именно в Омском хоре четверть века пел наш земляк Леонид Иванович Шароха. В этом году ему исполнилось бы 90 лет. В Голышмановском районе в честь такого знаменательного события организуются различные мероприятия. В феврале преподаватели детской школы искусств имени Л.И. Шарохи и хор русской песни «Россияночка» побывали на концерте Государственного Омского русского народного хора в городе Ишиме. Впечатлениями поделилась заместитель директора ДШИ Ирина Ларионова:

– В репертуаре хора были колоритные номера с сибирским задором, юмором и нотками лирики. Запомнился музыкант-виртуоз, который играл на четырёх народных инструментах одновременно, а также на разных по размеру и форме гармошках, даже в виде сапога. Восхищали хореографические композиции, например «В сибирской баньке», где артисты плясали с берёзовыми венниками. Понравился лирический номер с кружевными платками и пальцами для вышивки. Хор пел бесподобно, мы услышали всю палитру народных песен – от лирики до частушек. Артисты поразили своими прекрасными голосами



Хореографическая композиция с кружевными платками и пальцами – одна из лучших в репертуаре Омского хора

и обаянием. У них костюмы, как произведения искусства: в одних – боярская роскошь, в других – крестьянская простота. Большинство номеров с театрализацией. Это яркое современное шоу вкуче с сибирскими традициями и обычаями. Публика принимала артистов с восторгом. После выступления мы побывали на сцене, директор нашей школы Павел Алексеевич Щиклин пригласил артистов хора и зрителей к нам в район на Шарохинский фестиваль, будем всех ждать. В знак благодарности мы подарили хору сувениры ручной работы: расписную вазу мастерицы Ирины Казанцевой и народную куклу, изготовленную Ириной Аушевой. В ответ нам вручили

диск с аудио- и видеозаписями, альбом с историей Государственного Омского русского народного хора и оставили в нём пожелания и автографы. Мы не раз с хором «Россияночка» выезжали на концерты. Слушали Государственный академический русский народный хор имени Пятницкого, Государственный академический русский народный Сибирский хор и хор Турецкого. Такие поездки вдохновляют наш коллектив на творчество, задают высокую планку, нам есть к чему стремиться. Мы будем петь и дарить зрителям радость!

Оксана ТИТЕНКО.
Фото предоставлено Голышмановской ДШИ.

Любовь близких даёт силы

Нам пишут

Анастасия Афонасьевна Чубыкина родилась в январе 1931 года в деревне Черемшанке Голышмановского района в семье простых крестьян Прасковьи Фёдоровны и Афонасия Васильевича. Родители воспитывали трёх дочерей и троих сыновей. Жили бедно, скудно, но дружно – с ранних лет дети помогали родителям. Девочки учились шить, вязать, мальчишки выполняли работу по дому. Ходили летом в лес за грибами, солили – на всю зиму хватало. Ягоды сушили – на варенье драгоценный сахар не тратили.

В школу ребята ходили недолго – началась война. В семье Чубыкиных на фронт забрали старших братьев Ивана и Прокопия. Вернулся только Проня. Иван погиб в 1942 году. Отца миновала участь сыновей – к началу войны он почти ослеп, и его в армию не взяли. Но детей учил: возмёт какую-нибудь доску и подсказывает, куда приколотить да как.

Пока шла война, дети ходили на любую работу. Мама вставала рано доить корову и ребятишек поднимала, чтобы быстрее дома управить все дела и в поле не опоздать. Подростки делали прополку на полях, засыпали семена в сеялки, работали на складах. Зерно, картофель – почти всё отправляли на фронт. На трудодни почти ничего не оставалось. Тайком собирали колоски на полях да на домашних жерновах мололи. Прокрутят дети зёрнышки, к ним добавят мелкую крапиву, чуток картошки – вот и похлёбка. Даже из подсолнухов выдирали мякоть и тоже умудрялись варить её.

Из одежды – дерюга и сер-

мяга – плохая, грубая одежда. Холодно в ней было. Старались дети активнее работать, чтобы согреться.

Однажды с сестрой Лидой Настя засыпали сеялки протравленным зерном, старшая Лида взяла и поела его. Ей стало плохо, а всё же сестру предупредила: «Настёна, ты его не ешь...» В девятнадцать лет Лиду похоронили. Мама после смерти Ивана и Лиды сразу сдала, на работу уже не могла ходить.

Чубыкины всю войну вместе держались, и потом места всем хватало в большом родительском доме. В 1953 году Анастасия вышла замуж за Василия Ковалёва. Жили в деревне Плотино. Работали в совхозе. Анастасия хорошей дояркой была. Когда завезли овец романовской породы, чабанить пошла. Очень уставала, придёт домой – семья, четверо детей, нужно им время уделить.

В восьмидесятые годы хозяйство распалось – овец свезли на мясокомбинат. Всей семьёй решили переехать в посёлок. Муж Василий устроился на птицефабрику «Голышмановская» в строительную бригаду, потом и Анастасия Афонасьевна пришла на птичник, работала птичницей. В 1986 году Анастасия Афонасьевна вышла на заслуженный отдых. Ей присвоено звание «Ветеран труда» за многолетний добросовестный труд. Сейчас живёт у дочери Светланы. Мужа уже нет, и самой уже 86 лет. Но забота дочери Светланы и зятя Сергея, их внимание дают пожилому человеку сил. Они все заботы о матери взяли на свои плечи, живёт, ни в чём не нуждаясь. Единственно, чего не хватает – здоровья.

Со слов А.А. ЧУБЫКИНОЙ
записала Людмила КУРСКИХ.

Мы из будущего

Патриотическое воспитание

Молодёжь нашего района приобщают к изучению истории через квесты. Это интерактивные игры, сценарии которых основаны на воспоминаниях участников Великой Отечественной войны и на достоверных исторических фактах. Современный формат в работе с подростками предложен всероссийским общественным движением «Волонтёры Победы». Первый квест под названием «1941. Заполярье» был организован в школе № 1 накануне Дня защитника Отечества. Интерактивная игра состояла из шести этапов. Ребятам предстояло не просто теоретически пополнить знания о действиях советских войск на Кольском Заполярье в начале войны, но и взять на себя роли спецгрупп и сорвать планы гитлеровских войск на «Русском Севере». Во время квеста «оборонительной операцией» руководил офицер в запасе Сергей Букаев.

– В ходе выполнения заданий «бойцы» погружаются в ту эпоху, когда наши деды и прадеды встали на защиту своей Родины, проходят их боевой путь и вспоминают героев сражений, – рассказал он. – Ребята с интересом выполняли предложенные испытания. Например, с помощью компаса они должны были сориентироваться на местности, выйти на заданную точку и обнаружить рацию. В случае неудачи – понарошку взрываются. Ловкость и хорошую физическую подготовку демонстрировали при поимке «языка». В общем, условия были приближены к исторической реальности.

По словам специалиста районного отдела по спорту, молодёжной политике и культуры, руководителя муниципального волонтерского штаба Дмитрия Баянова, в течение года на базе школ посёлка Голышманово и агропедколледжа будут запущены ещё три всероссийских молодёжных исторических квеста: «1942. Партизанскими тропами», «1943. Всё для фронта», «1944. Дети Победы». Позже эти квесты будут проводить в сельских школах.

Оксана ТИТЕНКО.

www.golvestnik.ru

www.vk.com/moiposelok

www.ok.ru/moiposelok

www.fb.com/golyshmanovo

www.youtube.com/golyshmanovo

УЧРЕДИТЕЛЬ

Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодежной политике
Тюменской области

Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

ИЗДАТЕЛЬ

Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Голышмановский вестник».

Адрес: 627300, р.п. Голышманово,
ул. Садовая, 86.

Газета выпускается при финансовой
поддержке Правительства Тюменской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

ТЕЛЕФОНЫ:

главный редактор – 2-55-13;
отдел социальных проблем – 2-50-34;
агропромотдел – 2-56-69;
бухгалтерия – 2-56-75.

e-mail: gol_vestnik@mail.ru, info@golvestnik.ru

РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Принимаются с 8 до 16 часов.
Телефон для справок – 2-69-74.

*Ответственность за достоверность
рекламных материалов и объявлений
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Управлением
Федеральной службы по надзору в сфере связи,
информационных технологий и массовых
коммуникаций по Тюменской области,
Ханты-Мансийскому автономному округу –
Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу

**Главный редактор
М.Я. ГЛАЗУНОВА**

Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01400 от 22 декабря 2016 г.

Подписной индекс: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объём – один печатный лист.
Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

ТИРАЖ 4508 ЗАКАЗ № 20